

DEL MOMENTO

EL RIEGO DE NUESTROS CAMPOS

Tenemos confianza plena en que el Gobierno que dirige hoy los destinos de España, sabrá dar satisfacción al pueblo que lo encumbra, dándole pan y paz que es lo que únicamente exige.

Deberá, por tanto, proporcionar trabajo a los obreros, para que ninguno carezca de lo necesario, que es la base de la paz.

El trabajo a proporcionar por el Gobierno ha de ser fundado en que el producto de ese trabajo sean obras que rindan beneficios inmediatos al pueblo y al Estado, para que éste pueda cubrir, en cierto número de años, el capital destinado a los trabajos contra el paro.

Por esto planteábamos ayer el problema de los riegos de nuestros campos sedientos y fijamos nuestra vista en el de Nijar, quizá por proximidad y por conocer de cerca sus características y condiciones. Pero que cuanto podamos de él de Campo Hermoso es aplicable a los pueblos de Levante, al extenso campo de Tabernas, al interminable campo de Dalías.

El año 1927 se hicieron unos trabajos de sondeo en el Campo de Nijar, por una Sociedad que se constituyó para la explotación de las aguas que pudieran alumbrarse, dando unos resultados satisfactorios las captaciones que se hicieron. A una profundidad entre los quince y treinta metros, existe, según pruebas hechas, un inagotable manto acuífero de excelente calidad. Estas aguas que hoy se están perdiendo, con escaso costo podrían aprovecharse y convertir en inmenso granero toda esa región, cuyas tierras tomarían gran valor, aumentando así la riqueza nacional.

Unos pocos números nos podrán demostrar lo que actualmente es Campo Hermoso, y lo que sería si sus tierras fueran de regadío, porque después de tener agua se mejoraría las cualidades del terreno por la acción constante de un completo laboreo, abono y conservación.

Las mil hectáreas que pudieran convertirse en regadío con relación a los trabajos catastrales, resulta con un promedio de valor por hectárea, de 400 pesetas, y en su totalidad de 400 mil. Convertidas en regadío, su valor medio sería el de 7 mil pesetas por hectárea, que totalizadas serían 7 millones de pesetas.

Las ventas actuales no alcanzan al Estado 2.800 pesetas de contribución perteneciendo al Ayuntamiento también 448 pesetas. Al convertirse en regadío, las rentas alcanzarían un promedio de 250.000 pesetas, pagando de contribución al Estado 49 mil pesetas y correspondiéndole al Ayuntamiento del recargo del 16 por 100, la suma de 7.840 pesetas.

Estos números no equivocan y por ellos se ve palpablemente los resultados prácticos que habrían de obtenerse.

Aparte del valor dado a las tierras, no hemos de perder de vista que esos terrenos sustentarian a infinidad de familias y quedarían convertidos en verdaderos vergel y en un emporio de riqueza.

Agua claman todos nuestros campos y esperamos que el Gobierno atienda estos clamores para que Almería deje de ser la paupérrima de siempre.

Los fascistas, siguen reuniéndose y molestando al vecindario

Volvemos a insistir nuevamente sobre las reuniones que vienen celebrando los jóvenes fascistas, ya que hasta nosotros han llegado algunos vecinos a protestar que estos señores, por las noches entonan sus himnos, y realizan prácticas, no dejando descansar a los pacíficos convecinos.

El Ministro de la Gobernación dispuso no hace mucho, que todos los centros de Falange Española, fueran clausurados, extrañándonos el por qué no se ha hecho así, con el de nuestra capital.

Por otra parte nos informan que es que no hay comunicación en el Gobierno civil de que exista dicha asociación, ni de su domicilio social, razón por la cual se exige una mayor inspección, ya que de ser así, no están legalmente constituidos, y están contraviniendo la Ley.

La plantilla de policía y muy especialmente la brigada social, estaría muy al corriente, y activa, si de otras organizaciones se tratara. Tenga en cuenta el señor Gobernador, que la policía de Almería, no se entera de nada cuando de enemigos del régimen republicano se trata, al igual sucede, a juzgar por los resultados, con los ladrones y asesinos que hasta la fecha han actuado en esta ciudad.

DESDE SORBAS

PIDIENDO TRABAJO

Debido a la pertinaz sequía del año actual, por lo que las cosechas en esta zona pueden darse por perdidas, se ha agravado en forma trágica la situación de los campesinos.

Ayer una comisión de obreros en representación de la totalidad de los que hallan en paro forzoso visitó al alcalde de ésta y le entregaron un pliego con muchas firmas y algunas peticiones.

Entre estas figuran: la de que dicha autoridad local solicite de los Poderes públicos la organización de trabajos urgentes; la de que se libren, de una vez, los créditos necesarios para el alumbramiento de aguas en la cuenca hidrográfica de Góchar y Moras, cuyos estudios preliminares ya se han hecho; que se proceda a un replanteo de la carretera de Sorbas a Utiella del Campo puesto que la forma proyectada es arbitraria y no beneficia a núcleo alguno de población, sino que deja alejadas y en el abandono populosas barridas como Mayordomo Góchar y Moras; se piden también créditos para la construcción de casas escuelas y cualquiera otra obra con cuya realización quede solventada la inaplazable cuestión del paro en este término municipal.

Desde luego, hemos podido corroborar la necesidad de la situación angustiosa del elemento proletario en estos campos. Creemos, y con razón, que el Gobierno actual está en el deber—llegando hasta donde sea preciso—de abordar el problema del hambre urgentemente y con toda amplitud, cosa que, al fin y al cabo, será la que justifique, más que ninguna otra, la razón de un triunfo electoral como el del 16 del pasado mes.—EL CORRESPONSAL.

Sorbas, marzo de 1936.

BUSQUEDA

JUVENTUD TRIUNFANTE

De ordinario el hombre joven y robusto no medita sobre su propia juventud ni traduce lo que esta misma vitalidad significa. Ciego y sordo, emborrachándose de sol y de vigor, sólo sabe que sus músculos están siempre tensos, dispuestos a la lucha como el caballo de guerra cuando oye el clarín.

Le circula la sangre por sus venas rítmicamente, sin prisas ni torpedamientos fatales. Un estómago sano y vigoroso convierte la mesa en un placer más y él se cree y con razón, dueño y señor de un vasto mundo circundante.

Cuando todo este bello espectáculo desaparece, y la piernas se niegan a proseguir la marcha, el hombre comienza a traducir lenta y dolorosamente ese poema inmortal que es la vida. Sus dedos inquietos, impacientes y voraces, han penetrado en el interior de muchas cosas y hollado torrentes de ilusiones. Las sienes blanquean y la comedia humana va perdiendo interés.

¿Cómo conservar esta juventud que alcanza no sólo a los actos meramente fisiológicos, sino también a la misma raíz de nuestro espíritu?

Desde antiguo ha pretendido el hombre descubrir el remedio mágico que nos la asegurase. Cuando viene la tempestad del Renacimiento y la vida cobra un valor más elevado, una verdadera legión de alquimistas se inclina sobre los alambiques, tras los venturales de alomadas vidrieras.

Igualmente la literatura ha pretendido enseñarles.

Pero ahora, hay alguien que declara estar en posesión de este remedio, por el cual darían los potentados de la tierra sus más preciados tesoros. Su poseedor, sin embargo, no es alquimista, ni viste el clásico manto adornado de estrellas. Es, sencillamente, el doctor Arnold Lorand, cuyo libro "El arte de prolongar la juventud y la Vida", nos trae de la mano nuestro ilustre don Gregorio Marañón.

El Dr. Lorand, es quizá entre los médicos modernos el que goza de más sólido prestigio en cuestiones referentes a la biología andocina. Tanto en su consultorio de Carlsbad, como en aquellos lugares a donde le han llevado sus singulares méritos, ha podido recoger, pacientemente, infinidad de datos y observaciones sobre las determinantes de la senectud y decadencia de los tejidos. Además, prudente en sus investigaciones, comedido en cuanto a sus apreciaciones se trata, este sabio insigne—como observa el doctor Marañón—mantiene los más sinceros respetos por la obra ajena. Los progresos de la Medicina encuentran en él un espíritu respetuoso y hábil para adaptarse a sus conclusiones.

Resulta este libro del doctor Lorand, una guía inestimable para los que pretenden alargar su proceso vital. Este anhelo que, naturalmente, es casi general, lo concipió el Dr. Lorand al alcance del individuo normal que siga escrupulosamente una dirección higiénica en todas sus funciones vitales.

Juan MIRANDA

ACTUALIDAD UNIVERSAL

LOS SETENTA AÑOS DE ALTAMIRA

La actualidad universal la representa un sabio español. Es don Rafael Altamira, ventajosamente conocido en los medios científicos, no sólo de Europa, sino del mundo. Altamira es valenciano por ser alicantino. Cuando la monarquía española tenía su régimen parlamentario en sentido bicameral, Altamira representó la Universidad de Valencia en el Senado. Jamás la Universidad de nuestro gran Luis Vives—la luminaria más grande del Renacimiento, contradictor de Erasmo y que salió de Valencia para adentrarse en la corte de Inglaterra y morir después en Brujas, cuna del arte gótico—, estuvo mejor representada en la Alta Cámara que representaba el sentido de aristocracia de la monarquía.

Altamira ocupa el primer plano de la actualidad universal por haber cumplido ahora los setenta años. Pero este cumpleaños algo dilatado es contragolpe para la educación española, pues con él, Altamira ha de apartarse de la cátedra. Y es claro que Altamira no se concibe sin la cátedra. Altamira y profesorado se funden en un solo concepto: Una de las realidades más tristes de la sociedad española es la de que para los hombres de selección las alambanzas les son tributadas al morir. Ocurrió esto con un gran español y maestro de Derecho público, don Gumersindo de Azcárate. A Altamira el elogio le viene porque con sus setenta años, para la ciencia oficial, ha muerto.

Hombre de copiosas lecturas, intelectual de primer orden, don Rafael Altamira es un fundente de ciencia y de bondad. Como don Gumersindo de Azcárate, Altamira es un liberal, pero un liberal clásico. En estos hombres un honrado sentido civil y humano y un intenso amor a la libertad son los motivos de su ser.

La Universidad americana, la que habla español y la que profesa en inglés la Universidad de Nueva York, la del erudito Dawenport la Universidad de la capital de la nación del Plata, la de don José Ingenieros y de don Alfredo Palacios, han acogido el prestigio del sabio español como cosa propia. Por eso, nada más que por eso, al apartarse Altamira del magisterio público por mandato de la ley, ocupa el primer plano de la actualidad internacional. Pero lo que de vida resta a don Rafael Altamira, nuestro querido amigo, será a extramuros de lo oficial una permanencia de su labor intelectual.

Con el mayor respeto saludamos al insigne autor de «La psicología del pueblo español».

Isidro ESCANDELL UBEDA

Bar FONTANITA
CAFÉ EXPRES
Plaza Ramón y Cajal, núm. 1
Teléfono 1-8-3-5

Eclos del Magisterio

EDUCACION DEL NIÑO

El niño, al abrir sus ojos a la vida, es un ente desposeído de todo germen de futuros hábitos e instintos; sin el empujón del carácter, voluntad e inclinaciones en fin, la tabla rasa del pedagogo romano? ¿Es el niño un salvaje al que hay que imprimir los principios educativos capaces para sacarle de la esclavitud de tal estado, conforme al dogma de Spenser?

¿Es el niño que lleva en su «yo» el estigma de los siete vicios capitales, como afirma Baldri Reixac, siendo el principal objeto de la educación redimirle de esas perversidades?

¿Nace bueno el niño (como obra maestra de la Naturaleza) como señala Rousseau en su «Emilio»? Como el bienestar de la humanidad depende del grado educativo que posea, es indiscutible que el problema es interesantísimo y debe ser conocido a fondo por el educador. Si se tiene en cuenta que la educación comienza en la cuna, deberíamos esforzarnos para que la mujer se percatara de su importancia, ya que, desgraciadamente, son muchas las que no entienden nada de educación maternal. ¿Cuántas veces por ser ésta deficiente o mal dirigida, el individuo, adulto, no responde a sus valores personales!

Nosotros creemos como Rousseau, que el niño nace bueno y es bueno por naturaleza. Ahora bien, la bondad del niño puede pervertirse por la educación, por los medios que use el educador en su sagrada misión. Si el niño se educa siguiendo un método de recta moral, resultará, a la postre, por su bondad en estado embrionario, un adulto perfecto, bueno. Pero si los procedimientos son subversivos, inconfesables, el individuo resultará un ser de moral desviada o amoral.

El porvenir del niño depende del educativo del «medio» en que vive. Todo su mérito está en dirigir rectamente los «valores personales» que el propio niño le presenta.

Si el niño adquiere hábitos e inclinaciones perversas, es que el educador ha quebrado la innata bondad espiritual del educando. Penetré el educador en los sentimientos sensoriales del niño y verá cómo es bueno, siendo sus valores personales principio de virtudes y aptitudes nobles; bien cultivadas, se desarrollará en un amor a la sociedad, que es la esencia de la moral universal.

Cuando se dice: este niño es «bueno» o «salvaje», deberíamos preguntar, entre irónico y serio: ¿qué hace para ser malo? ¿Dónde está su salvajismo?

Contestará: es un niño desobediente, irascible, perverso, insolente. Bien, podrá llegar a ser eso y mucho más. ¡Ah!, ¿por qué es «bueno» o «salvaje»? Sencillamente, por la obra de los demás; porque hay interés en que lo sea, o porque no se ha sabido educarlo. De todos modos se puede afirmar que la educación ha sido mala y malos el medio y ambiente que respira.

En ese caso la educación será invertida. Se habrá desviado la directriz moral del «yo» bueno, esencialmente bueno y de sujeto de la educación se convertirá en «medios» de depravación, que es lo que el educador malo perseguirá.

Si en vez de desvalorizar su bondad se nutre el alma virgen del niño con sanos principios de amor al prójimo, veremos que no será malo ni salvaje.

Al niño «bueno» podemos compararle a un enfermo. Este estaba sano, pero perdió la salud por haberse introducido en su organismo un mal microbio. Si no acude a un buen médico, con receta eficiente, sucumbirá forzosamente. Si al niño mal educado no se le somete a un buen educador con un «buen recetario» que lo devuelva al camino para que fué creado, también sucumbirá.

El educador tiene la obligación de hacer del educando un ser capaz para la conquista de la perfección humana, susceptible de dar a sus semejantes el alto ejemplo de honor y virtud.

El niño piensa; su «yo» se mueve inquieto para adentrarse en la vida; proclárese que su subjetividad se abra a horizontes nobles y así no se desviará del buen camino. Porque si el educador toma la educación en sentido puramente objetivo, si su pensamiento busca egoísmos determinados moldeando la obra de la Naturaleza a su gusto se truncará la bondad innata del niño y llegará a la perversidad y amoralidad, si hay empeño en que la educación sea insofocable. Todas las inclinaciones altruistas se perderán por culpa del educador.

El niño nace bueno y su alma por no ser obra de la materia, es libre. Respétese esa libertad, no se coarte con una objetividad determinada. Déjesele obrar con pu-

CRONICA

LOS "RECORDS"

El compositor Juan Bautista Lullí, autor de *Proserpina*, de *Psiquis* y director de la Opera, de París, cuando reinaba Luis XIV, era—según aseguran sus biógrafos—un florentino de muy mal carácter. Cansado de dirigir la orquesta por medio de palmadas y de taconazos proveyóse de un garrote con que golpear el suelo para así ir marcando de manera más rotunda el compás a los músicos. Cierta noche, en un arrebato de entusiasmo artístico o de cólera (acaso) se lastimó gravemente un pie; así se lo aplastó; más no quiso llamar a ningún médico, y días después la gangrena se presentaba, y con ella la muerte. Temerosos de correr igual suerte otros directores de orquesta sustituyeron la traca homicida de Lullí por una varita ligera, inofensiva, elegante... ¡y nació la batuta!

Lullí, de consiguiente es el verdadero inventor de la batuta. ¿Y quién le hubiera dicho que este batofofo, hijo alado de aquel ténico, roto que le costó la vida, doscientos años después había de valerle a Toscanini una formidable fortuna?...

Los periódicos neoyorquinos hablaban del éxito sin precedentes alcanzado por este maravilloso de la batuta, que ganaba sesenta mil dólares en cuarenta conciertos; y un profesor de matemáticas, luego de sumar todos los compases que integran las obras dirigidas por Toscanini, dice que éste ha cobrado, por cada batutazo veinticinco dólares. «El maestro Arturo Toscanini—exclama el *New York Herald*, muy satisfecho de que esto haya ocurrido en su país—ha batido un record».

El actual momento histórico merecería llamarse *la época del record*. Más que el provecho de las acciones nos interesan su intensidad y cantidad. De muchachos, nuestros desafíos eran estos: «¿A que corro más que tú?», «¿A que como más de prisa que tú?», «¿A que estoy más tiempo que tú sin respirar?». A cuyas provocaciones nuestros contrincantes respondían: «¿A que no?». Parecido a los niños de entonces son los hombres de hoy. Nunca la humanidad derrochó sus energías tan baldamente como ahora; nos hemos infantilizado; padecemos la obsesión del número uno; en todo aspiramos a ser los primeros; y con tal de batir un record—aunque sea le de la tontería—nos consideramos dichosos. Los campeones forman legión. Hay campeones de automovilistas, de boxeo, de baile, de belleza, de atletismo, de natación, de carreras a pie... Aún más; en Viena se celebró un campeonato de *cock-tails*, en el cual un Jurado, compuesto de norteamericanos y de ingleses... ¡no hay que decirlo!... hubo de calificar ciento treinta y siete mezclas ignoradas hasta el día y todas deliciosas. Al cabo, fué un alemán, M. Hausten, quien, con su *cock-tail* Valencia, batió el record.

Delante de uno de los principales teatros londinenses, varias señoras elegantes que deseaban adquirir buenas localidades para un espectáculo, se disputaban el *record* de amor al teatro.

En un momento histórico merecería llamarse *la época del record*. Más que el provecho de las acciones nos interesan su intensidad y cantidad. De muchachos, nuestros desafíos eran estos: «¿A que corro más que tú?», «¿A que como más de prisa que tú?», «¿A que estoy más tiempo que tú sin respirar?». A cuyas provocaciones nuestros contrincantes respondían: «¿A que no?». Parecido a los niños de entonces son los hombres de hoy. Nunca la humanidad derrochó sus energías tan baldamente como ahora; nos hemos infantilizado; padecemos la obsesión del número uno; en todo aspiramos a ser los primeros; y con tal de batir un record—aunque sea le de la tontería—nos consideramos dichosos. Los campeones forman legión. Hay campeones de automovilistas, de boxeo, de baile, de belleza, de atletismo, de natación, de carreras a pie... Aún más; en Viena se celebró un campeonato de *cock-tails*, en el cual un Jurado, compuesto de norteamericanos y de ingleses... ¡no hay que decirlo!... hubo de calificar ciento treinta y siete mezclas ignoradas hasta el día y todas deliciosas. Al cabo, fué un alemán, M. Hausten, quien, con su *cock-tail* Valencia, batió el record.

Delante de uno de los principales teatros londinenses, varias señoras elegantes que deseaban adquirir buenas localidades para un espectáculo, se disputaban el *record* de amor al teatro.

treno. solían estacionarse sobre la acera, comiendo de pie y sin dormir durante treinta horas. Un periodista quiso saber el motivo de aquel alarde de tenacidad, y a sus preguntas una de las interrogadas respondió:

—Estamos disputándonos el *record* de amor al teatro.

Esa palabra que Inglaterra ha impuesto al mundo y que señala la cumbre de los esfuerzos más diversos, florece seca, impaciente, sobre todos los labios, y es como una divisa. Hasta los mismos individuos que caminan fuera de la ley, sienten su influjo.

Los Tribunales de Breslau siguieron proceso contra el ladrón José Barbé, especializado—según los periódicos de Berlín—en el arte de robar iglesias, sinagogas y escuelas públicas. La inventiva y laboriosidad de Barbé asombran; su fantasía, sus recursos, sus zancadillas, son extraordinarias, son novelescas. Barbé es el *Alejandro Dumas del robo*. El número de espejuelos, unos de oro, otros de plata o de carey, que ha escamoteado en los tranvías y a la salida de los restaurantes o de los teatros, pasa de doscientos. Esto da idea de su actividad o, en otros términos, de su excepcional amor al trabajo.

—En mi vida llena de robos—ha dicho el acusado—resplandece indiscutiblemente una vocación. Nació para ser lo que soy, y robando cumplo mi destino. Yo ruego a los señores jueces que vean en esta una circunstancia atenuante.

Uno de los miembros del Tribunal le hizo observar que el número de delitos de que se hallaba con victo y confeso ascendía a dos mil. Al oír esta cifra, hubo entre el público que llenaba la sala un murmullo admirativo. Modestamente, el acusado baja la cabeza.

—Si, en efecto, suspiró... es un record».

Y con esta misma frase—más de orgullo que de arrepentimiento—ha respondido al comisario de Policía de Montmartre ese bibliófilo de veintidós años que en pocos meses había robado manuscritos y ediciones raras de Voltaire, de Clément Marot, de La Fontaine, de Baudelaire, etc., por valor de doscientos mil francos.

El *record* es la musa del día. Esa pluma estilográfica exactamente igual a las más modernas, recién hallada en un sepulcro faraónico, batió el *record* de lo imprevisto; como esas estatuas bizantinas que el *British Museum* está extrayendo del antiguo hipódromo de Bizancio parecen batir con su quietud de siglos—opuesta a la movilidad del *turf* que las cubría—el *record* del *contraste*.

Esta devoción universal hacia el número uno nada tiene de vituperable. Al contrario, pues todo lo que significa acción es higiénico.

Pero ya que la *moda* va por ahí, ¿por qué las grandes potencias no organizan el *record* del *desarme*, que sería tan útil para la Humanidad? ¿Por qué los hombres no pondrían empeño en batir el *record* de la comprensión, medre del Bien y de la Tolerancia?

Eduardo ZAMACOIS

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, se entrevistaron los informadores con el gobernador civil, señor Peinado Vallejo.

Manifestó éste a los reporteros que había recibido la visita de una comisión de comerciantes e industriales del pueblo de Berja, para solicitarle autorizase la proyección que tradicionalmente se celebra en dicho pueblo, añadiendo que no había dado una contestación definitiva, ya que tenía que asesorarse por medio del Alcalde, pues estima que no son momentos críticos para ello, pero como no viene a combatir ninguna idea religiosa, quiere asesorarse para si es cierto que el pueblo en masa lo desea, lo autorizará, aunque sea por telegrama.

Preguntado por un informador sobre si se había hecho el nombramiento de la gestora, respondió que a última hora había surgido un pequeño contratiempo acerca de quien habría de representar al distrito de Almería-Sorbas, pero que espera que en plazo breve que de todo solucionado.

Afirmó el señor Peinado que la

gación de la calle de Paco Aquino.

VIAJEROS

Ha llegado de Madrid, el embajador Norteamericano, acompañado de su secretario.

—Ha salido para Granada, don Máximo Fine.

NUEVA NOVELA

Con verdadero deleite, he leído la novela que con el título «Virtudes de la República» acaba de publicar el prestigioso Maestro Nacional don José Doménech Fernández, cuya valía como educador está avalada por el cariño y admiración que por él sienten las ya varias generaciones que este apostol de la enseñanza ha moideado en el acogedor, simpático y noble pueblo de Albánchez.

Ya era conocido Doménech por sus campañas periodísticas, exquisto trato, hombría de bien, sólida cultura y sensibilidad extraordinaria. Ahora, al estampar en su novela su acendrado espíritu liberal, la honda emoción de sus sentimientos y la bella descripción de su superior lirismo, no hace sino añadir una faceta más a los merecimientos que ya tenía bien conquistados.

Los que hemos tratado intimamente al autor de «Virtudes de la República» sabemos que esta no es una obra imaginaria de las que suelen lanzar al público los profesionales de la pluma. Su valor estriba, en que es la narración auténtica de la vida de un hombre, a quien la fatalidad de los convencionalismos había truncado su vida. Por eso, al considerar fundadas la personalidad del autor con la del personaje protagonista de la obra, resalta doblemente en realismo que deleita y conmueve al mismo tiempo.

Es también digna de encomio, la unión republicana de esta obra; pues desde el principio hasta el fin, se exponen en ella doctrinas liberales, democráticas y justicieras, a la vez que juicios exactos acerca del nuevo régimen.

Muy sinceramente felicito a mi entrañable y admirado amigo Pepe Doménech, a la vez que dedico un cordial saludo al risueño y bondadoso pueblo de Albánchez, que a su ya ilustre prosapia puede añadir, con orgullo, el nombre de su preclaro Maestro don José Doménech Fernández.

Ramón NAVARRO GONZALEZ

Dalías y marzo de 1936.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo sexto de la Ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programación la radiación de publicidad. El Sr. Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la ley.

Más del 70% de los automóviles que se construyen en América van equipados con la Buja A. C. La Buja A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Comisión gestora se compondría de dos socialistas, dos de Izquierda Republicana y uno de Unión Republicana.

Preguntado por nuestro reportero sobre si se hacían gestiones para el restablecimiento del correo de Almería-Melilla, a lo que respondió que se han hecho gestiones pues fué una de las cosas que le dijeron como de las más importantes para Almería, e hizo gestiones, las cuales volverá a repetir a fin de conseguirlo.

ALCALDIA

En la entrevista celebrada esta mañana entre el señor Ortiz Estrella y los informadores, manifestó este que había efectuado una visita de inspección a la Casa de Socorro, habiendo observado bastantes deficiencias, las que trataría de evitar.

Preguntado por nuestro reportero sobre el asunto del correo entre Almería y Melilla, respondió que hablará sobre este asunto cuando esté hecho.

LIENCIA DE OBRAS

En la Secretaría del Ayuntamiento don José Yebra Ramos, solicitando licencia para hacer una casa de planta baja en un solar que posee en la carretera de Ronda.

—Por don Domingo Abad Córdoba, ha sido presentado otro escrito, solicitando permiso para construir una casa en la prolon-

INSTRUCCION PUBLICA

BIBLIOTECAS ESCOLARES

Por la Inspección de primera enseñanza ha sido informada la instancia presentada de la maestra de Alfak, de los Gallardos, doña Laura Guerrero Fernández, la que solicita la creación de una Biblioteca escolar.

UNA SUSCRIPCION

Lista de donantes para atender a la vida de Indalecio García Gón gora, muerto en los sucesos de Pechina por la Guardia civil:

	Pesetas
Suma anterior	200,25
Andrés Martínez Hernández	0,50
Un guardia municipal	1,00
Alfonso Sánchez Bonill	5,00
Rafael Soto Casalo	1,00
Sociedad de Albalillos El 1.º de Mayo	25,00
Manuel Sánchez Cobos	2,00
Manuel Ruiz Sánchez	1,00
Maria Garcia Gutiérrez	1,00
M. Peña	1,00
Ramón Rueda	1,00
Enrique Fornovi	5,00
Sindicato Hostelería	15,00
Manuel Rodríguez Pérez	1,00
Sindicato de Esparteros "La Constancia"	50,00
Suma y sigue	309,75

Se reciben donativos en la Unión General de Trabajadores, Blasco Ibañez, 9, a nombre de José García Pardo.

EL DÍA POLÍTICO

NOTAS VARIAS

Información de Provincias

AZANA DESPACHA CON S. E.

Madrid, (6 t.).—El jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, estuvo en la mañana de hoy en el Palacio Nacional, despachando con el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

FIRMA PRESIDENCIAL

Entre los numerosos decretos que han sido firmados por el Jefe del Estado, figuran, como más importantes, los siguientes:

Justicia.—Decreto admitiéndole la dimisión del cargo de Presidente de la Comisión jurídica asesora, que ha presentado don Melquíades Álvarez.

Guerra.—Decreto disponiendo que se celebre un concurso para alquilar un local con destino a la Comandancia militar de Asturias.

Hacienda.—Decreto nombrando director general de Aduanas, a don Arturo Martín de Nicolás.

Gobernación.—Decreto nombrando director general de Administración general, a don Miguel Cuevas.

Otro, ordenando la revisión de las licencias de armas.

Trabajo.—Decreto por el que se ordena sea restablecida la Dirección general de Trabajo.

Otro, nombrando para dicha dirección general a don Salvador Quemades.

LA JORNADA DE 44 HORAS EN LOS METALURGICOS

El ministro de Trabajo, señor Ramos, recibió en la mañana de hoy en su despacho oficial del ministerio, a los informadores de prensa, con quienes estuvo conversando largo rato.

Dijo el ministro a los periodistas, refiriéndose al decreto que ha sido publicado en el número de hoy de la «Gaceta», acerca de la implantación de la jornada de 44 horas en los obreros metalúrgicos que había sido ordenada el restablecimiento de dicha jornada, hasta tanto que no se reúna la Conferencia nacional metalúrgica que resuelva en definitiva este importante asunto.

Continúa diciendo el señor Ramos a los informadores, que para resolver todas cuantas reclamaciones sean formuladas por los ferroviarios seleccionados, ha sido creada, en Madrid, una Comisión central, que será a quien haya de dirigirse para las reclamaciones, las que habrán de ser resueltas por dicha comisión, siendo sus fallos inapelables.

HAS SIDO DEROGADA LA DISPOSICION QUE ORDENABA LA REFORMA DE LAS SALAS DEL SUPREMO

Los periodistas que hacen información en el ministerio de Justicia, han sido recibidos en la mañana de hoy, por el titular de este departamento ministerial señor Lara.

Este comenzó diciéndoles a los representantes de la prensa que había sido derogada la orden ministerial por la que se modificaba la composición de las Salas del Tribunal Supremo, habiendo quedado estas constituidas como anteriormente lo estaban.

ALOISI, EL ITALIANO DE GINEBRA

Va tomando consistencia el rumor de que Italia quiere alejarse definitivamente de Ginebra. Si no tomó antes en consideración Mussolini las sugerencias de la Liga, menos caso hará de ellas ahora que la victoria le sonríe.

Hablar de Italia en la Liga de Naciones equivale a nombrar al barón Pompeo Aloisi, su representante en ella durante estos últimos y agitados tiempos. Figura destacada y vigorosa, siempre en la esfera negativa de la resistencia a las obligaciones del Pacto, el barón Aloisi ha sido una figura ginebrina que va a desaparecer de aquella escena si lo que supone se confirma.

Pompeo Aloisi recibió su educación en la Real Academia Naval y sirvió en la Marina de guerra hasta que llegó a la Corte de Roma en calidad de ayudante del rey Víctor Manuel. El rey le confirió la misión en Suiza que hizo la nombrada política y la carrera de Aloisi. Con un grupo de agentes secretos de su propia elección se trasladó al vecino país con el encargo de descubrir la red de espionaje austriaco. Con sus hombres se presentó un día en una casa de Zurich donde funcionaba el cuartel general del espionaje austriaco en Italia, la allanó por sí y ante sí, a lo que interrogó a los residentes como si fuera un funcionario judicial actuando en territorio italiano y se apoderó de toda la documentación. Pro testaron alradas las autoridades suizas, pero era ya tarde. Con las listas remitidas por Aloisi, todos los espías y sus secuaces en Italia fueron arrestados.

TOMA DE POSESION

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de director general de Trabajo, don Salvador Quemades.

LA QUESTION INTERNACIONAL

Don Augusto Barcia, ministro de Estado, recibió en la mañana de hoy a los representantes de la prensa, en su despacho oficial del ministerio.

Comenzó diciendo el señor Barcia a los reporteros que la atención diplomática estaba concentrada en las declaraciones de Alemania acerca del acto de Locarno.

A preguntas de uno de los periodistas, dijo el ministro que nada sabía sobre el rumor que circulaba relativo a que las tropas alemanas marcharán en breve hacia Renán.

Tampoco sabía que Italia hubiera aceptado la propuesta de paz en Etiopía.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES QUIERE EJERCER EL CARGO CON TODA AUTORIDAD

Hoy recibió el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, a los informadores políticos en su despacho del Palacio de Comunicaciones haciéndoles diversas manifestaciones en torno a los problemas de su departamento.

Dijo el señor Blasco Garzón que él no tiene intenciones de oponerse al funcionamiento de los sindicatos de Comunicaciones, pero que si quiere hacer constar, que mientras él sea ministro, ejercerá dicho cargo con toda la autoridad y el decoro necesario.

Añadió el señor Blasco Garzón, que restablecerá el Consejo Superior de Comunicaciones, como así mismo, mejorará los diversos servicios de su departamento, dotándolos debidamente.

También ordenará los servicios telegráficos, para que estos respondan a las necesidades del público.

Sigue diciendo el ministro a los periodistas, que estudiará la forma de crear unos talleres de construcción en España de aparatos telegráficos dando trabajo a muchos obreros.

Dice que los traslados que ha ordenado en Comunicaciones, son debidos al deseo de reparar diversas injusticias que se habían cometido por ministros anteriores.

Terminó diciendo el ministro que atenderá debidamente las aspiraciones justas del personal de su departamento, pues reconoce

NOTAS BURSÁTILES

Paris ... 43,35
Londres ... 36,2
Berlin ... 2,94
Nueva York ... 7,29
Roma ... 00,00

LOS FASCISTAS INTENTAN MANIFESTARSE

Madrid, (4 t.).—En la calle de Alcalá, intentaron manifestarse un centenar de los afiliados a falange española.

Al tenerse conocimiento de ello en la Dirección general de Seguridad, fué enviada una sección de guardias de asalto cuya única presencia bastó para que se disolvieran los manifestantes.

No ocurrieron incidentes de ninguna clase.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El Presidente del Consejo, don Manuel Azaña, fué visitado esta mañana por el fiscal general de la República, con quien estuvo con ferenciando extensamente.

Después recibió el jefe del Gobierno la visita de varios diplomáticos, generales y otras personalidades.

LOS PROBLEMAS DE SANIDAD

Madrid, (11 n.).—En unas declaraciones hechas por el ministro de Trabajo, señor Ramos, ha dicho que se preocupa grandemente por los problemas de Sanidad, diciendo que la Subsecretaría ha reanudado sus trabajos, habiendo realizado visitas de inspección a los centros sanitarios de Vista Alegre, al Instituto Otolomológico y a los Previsorios de San Rafael y Guadarrama.

También habló del personal de esta Subsecretaría, diciendo que se ha resuelto lo referente al cobro de ellos, para evitar lo que antes sucedió, que venían cobrando de las consignaciones dedicadas a Sanidad.

Terminó diciendo que han sido reintegrados a sus cargos, varios médicos expulsados indebidamente.

PARA PEDIR LA ANULACION DE LAS ELECCIONES

Según noticias recibidas, el frente popular, de Toledo ha organizado manifestaciones en los 206 pueblos de la provincia, para pedir la anulación de las elecciones celebradas en esta provincia.

EL QUINTO CONGRESO DE AGRICULTURA

El director general de Agricultura, ha recibido la visita del Comité Agrícola, quien le habló del Quinto Congreso agrícola, que ha de celebrarse en Buenos Aires, teniendo las gestiones realizadas por dicho comité, la aprobación del director general.

EL MONUMENTO A PABLO IGLESIAS

Se ha anunciado que el día Primero de Mayo, será inaugurado el monumento a Pablo Iglesias.

LAS PETICIONES DE LOS CAMPESINOS

El Comité Ejecutivo de la Federación de trabajadores de la tierra, tiene el propósito de que el día 15 de marzo, se celebre en todos los pueblos de España, manifestaciones, elevándose al Gobierno, por medio de los respectivos Ayuntamientos, las conclusiones adoptadas, en las que será pedida la restitución de las tierras a los campesinos, los montes comunales, la libertad de los presos políticos, la colocación de todos los parados, la república de todos los Ayuntamientos y cargos de mando, expulsión de los empleados enemigos del régimen y el desarme general.

OTROS DECRETOS APROBADOS POR EL JEFE DEL ESTADO

Esta tarde, el Presidente de la República, firmó diversos decretos, entre los que figura uno de la Presidencia, disponiendo el pase de servicios del ministerio de la Guerra, al de Agricultura, en cuanto se relaciona con la cría caballar, y otro del ministerio de Justicia, designando Magistrado de la Sala séptima del Supremo, a don Ramón Lafarga.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo, fué visitado en la tarde de hoy, en el despacho de la Presidencia, por los ministros de Hacienda, y Justicia, señores Franco y Lara.

Más tarde visitó al señor Azaña, el ministro de Estado, señor Barcia.

JEFATURA DE LOS PASOS A NIVEL

Entre los diversos decretos aprobados en el día de hoy, por el Presidente de la República, figura uno por el que se constituye la Jefatura de Pasos a nivel.

AZANA CARECE DE NOTICIAS

A las diez menos diez, abandonó el jefe del Gobierno su despacho de la Presidencia, acompañado de los ministros de Justicia, Estado y Trabajo, señores Lara, Barcia y Ramos.

El señor Azaña le dijo a los periodistas que no tenía noticia de ninguna clase, que poder facilitarles.

LOS ESTUDIANTES CATORCICOS, SE REUNEN

Los estudiantes católicos han celebrado hoy, el día de su patrón, Santo Tomás de Aquino, habiendo celebrado diversos actos religiosos, y por último, se reunieron en un banquete.

UNA HUELGA

Los obreros ferroviarios de la estación del Norte, se declararon hoy en huelga, por haberse negado la empresa a despedir a los obreros ferroviarios esquiroleros.

La huelga se extendió a los obreros de la oficina.

A última hora de la tarde, el conflicto se ha solucionado, pues la empresa ha accedido a despedir a los esquiroleros.

EXTRANJERO

ITALIA A LA PAZ CON ETIOPIA?

Roma.—El Gobierno ha aceptado en principio las proposiciones que le ha formulado la Sociedad de Naciones, para negociar la paz con Etiopía.

SENSACION EN PARIS

Paris.—Ha causado una verdadera sensación la resolución de Alemania de militarizar la zona de Renania, infringiendo el Tratado de Versalles y el Pacto de Locarno.

LA OCUPACION DE RENANIA

Berlin.—Ha sido confirmada la ocupación militar, por parte de Alemania de la zona desmilitarizada, de Renania, habiéndose infringido con ello el Pacto de Locarno.

EN INGLATERRA NO DICEN NADA

Londres.—En los centros oficiales se han negado rotundamente a dar detalles sobre la actitud observada por Alemania.

UN DISCURSO DE HITLER

Berlin.—Se ha ordenado por el Gobierno, que mañana sean empavados todos los edificios públicos, para conmemorar la ocupación de Renania.

El canceller Hitler ha pronunciado un sensacional discurso en el Parlamento, siendo ovacionado por los diputados y el público.

Cuando dijo que el pueblo alemán no retrocederá, fué vitoreado.

Al salir Hitler del Parlamento, se reprodujeron las ovaciones.

Anunció que se celebrarán elecciones, siendo disuelto el actual Parlamento, pues quiere que el pueblo alemán se manifieste claramente.

MAS BOMBARDEOS ITALIANOS

Addis Abeba.—Se reciben informaciones indicando que los aviones italianos bombardean incansablemente la carretera de Amba Alagi a Ualdia.

SE REANUDAN LAS ACTIVIDADES MILITARES EN EL FRENTE DE SOMALIA

Mogadiscio.—En el frente de Somalia se han reanudado las actividades militares. Las columnas italianas se hallan al Sur de Allata, a unos doscientos kilómetros al Noroeste de Negelli.

La aviación italiana ha bombardeado las formaciones tiopes, que ocupan una importante posición estratégica situada al Este del lago Abaya.

EN MURCIA SE VA HACIA LA SOLUCION DEL PARO OBRERO

Murcia.—El gobernador continúa recibiendo ofrecimientos de patronos y propietarios para colaborar en la aminoración del paro obrero.

Ha manifestado que hoy le ha visitado el presidente de la Cámara de Comercio y el del Círculo Mercantil, y ha expresado su satisfacción por las facilidades que le ha dado el contratista de los carbones de Madrid, Zaragoza y Alicante, aumentando los jornales de los descargadores.

Se gestiona la construcción de la Gran Vía y la pavimentación de las travessas próximas a la Audiencia.

NIÑO GRAVEMENTE HERIDO POR DISPARO CASUAL

Barcelona.—Al rededor de medianoche el oficial de Prisiones Francisco Gil del Valle, que se hallaba en el cine Focnou, se le cayó casualmente una pistola, que al dar en el suelo se disparó.

El proyectil fué a herir al joven Domingo Cea Bermeda, de dieciséis años, que ocupaba una butaca inmediata a la del Franciso y que resultó con las dos piernas atravesadas.

En grave estado ingresó en el hospital.

PARA LA DEVOLUCION DE LAS ARMAS

Málaga.—El gobernador civil ha publicado una circular, sobre la entrega de armas.

Dispone que todos las armas sean devueltas, para ejercer una revisión de licencias, no siendo concedidas sino a aquellas personas que justifiquen su necesidad por tener que salvaguardar grandes cantidades de dinero.

LLEGA MARTINEZ BARRIO

Córdoba.—Ha llegado a esta capital el jefe de unión republicana, don Diego Martínez Barrio, quien presidirá una asamblea mañana domingo, a celebrar por su partido.

SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—En el mismo sanatorio en donde se encuentra don Luis Companys, para curar de las diversas dolencias que padece, se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

UN DESFALCO EN LOS ARBITRIOS

Granada.—El delegado del Ayuntamiento, en la cuestión de los arbitrios ha denunciado la realización de un desfalco, efectuado el pasado año.

Se instruyó expediente solicitando el municipio solicitar del Gobierno ayuda económica para la construcción de un cuartel de Infantería.

UN DESFALCO

Valencia.—Ha sido descubierto un desfalco, consistente en la concesión de permisos para la exportación de naranjas, no habiendo sido detenidos los autores del hecho.

PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO

Sevilla.—El gobernador ha manifestado hoy, que la Junta central del Paro obrero, ha dirigido una comunicación al Consejo de ministros para el envío de un millón y medio de pesetas, con destino a la realización de obras en Sevilla, para remediar el paro obrero.

EN LERIDA SE HA SUICIDADO UNA BELLA MUCHACHA, CON LA QUE SON YA 22 LAS QUE EN POCO TIEMPO SE HAN MATADO POR CONTRARIIDADES DEL AMOR

Lérida.—Al anochecer una bellísima joven de dieciocho años llamada Mariana Rodríguez Sarteza natural de Cuevas del Almanzora (Almería), que vivía con un hermano suyo, dedicado al comercio, se suicidó arrojándose al canal de Serós, Mariana hace pocos días intentó suicidarse injiriendo una botella de lejía, pero pudo ser salvada.

Varios aldeanos del partido de Fontanet intentaron salvarla hoy echando al canal unas cuerdas; pero la muchacha se negó a salir del agua diciendo que quería morir.

Se ignoran por el momento las causas que impulsaron a Mariana a suicidarse.

Son ya veintidós las mujeres que se han suicidado en poco tiempo en esta provincia, la mayoría por contrariedades amorosas.

TRES CASAS INUNDADAS

Bilbao.—En Galdames se desbordó el río a consecuencia del temporal de lluvias, inundando tres casas del barrio de la Aceña.

En una tienda de Jesús Arenas,

DETENCION DE PATRONOS QUE SE NEGAN A READMITIR A LOS OBREROS DESPEDIDOS EN OCTUBRE

Almendrales.—Continúa la detención de los propietarios que se niegan a readmitir a los obreros.

Anoche fué puesto en libertad don José Arroyo Cortés.

Una Comisión ha visitado al gobernador, el cual le ha prometido enviar un nuevo delegado para que estudie a fondo el problema.

Esta noche se reunirá la Junta patronal para tomar acuerdos decisivos.

UN MEDICO FORENSE DE ZAMORA ADOPTA UNA ACTITUD AGRESIVA

Zamora.—Los jóvenes Ricardo Cooz Rodrigo y Mauricio Calvo abordaron al médico forense don Pedro Almendral, con el que discutieron acerca de una denuncia presentada contra el médico por supuesta negligencia en el ejercicio del cargo.

El médico sacó una pistola y amenazó a sus interlocutores, que huyeron precipitadamente, dando lugar a gran alarma entre los transeúntes de la Plaza Mayor y sus inmediaciones.

El médico fué conducido a la Comisaría, donde, después de instruir el oportuno atestado, fué puesto en libertad, pasando el asunto al Juzgado de instrucción.

El Sr. Almendral compareció ante éste para declarar.

Parece que como la prisión del señor Almendral es preventiva, el gobernador tiene el propósito de invitar a dicho señor a que se ausente a 250 kilómetros de la población.

ROBAN EN UNA TIENDA DE BELALCAZAR

Belalcázar.—Cuando esta mañana se dirigía a su establecimiento el vecino de esta localidad don Rafael García Molera, se encontró con que la puerta del local estaba abierta y esparcidos por el suelo los géneros.

Los cajones del mostrador se hallaban violentados.

El señor García Molera notó la falta de gran cantidad de objetos. No obstante estar violentada la puerta de entrada, parece ser que los ladrones penetraron por el balcón de la casa durante la madrugada, violentando con palanqueta las puertas del establecimiento y se apoderaron de gran cantidad de género, que transportaron en sacos.

A pesar de haber guardado en uno de los cajones una importante cantidad, ésta no fué tocada por los ladrones.

La guardia civil trabaja para la captura de los malhechores.

COMO EL PRESIDENTE ERA EL SEÑOR PICH Y PON...

Zaragoza.—En la sesión municipal de esta noche un concejal ha dicho que se instruyó un expediente de defraudación contra la S. A. de Autotransportes y nadie ha dado publicidad al hecho, pese a la gravedad de la denuncia.

El presidente de la Comisión de Abastos ha dicho categóricamente.

ULTIMA HORA

UNA COLISION

Madrid (2 madrugada).—Esta noche, a última hora, en la calle de Fuencarral, esquina la de San Mateo, unos grupos de jóvenes socialistas y comunistas han vendiendo «Renovación» y «Juventud Roja».

Al tiempo de vocar dichos periódicos, pasaba un individuo llamado Rafael Orozco, de 21 años de edad, quien molesto por uno de los gritos que los vendedores dieron se encará con uno de ellos.

Entonces, uno de los vendedores le respondió a la frase pronunciada, sacando Rafael una pistola, y el vendedor, llamado Sotero, se cogió a él, cayendo ambos al suelo, al mismo tiempo que sonaron dos disparos, resultando herido Laureano Torres, de 20 años de edad, jornalero, en la región lumbar y en la cadera, estando gravísimo.

CHOCA CONTRA UN COCHE FUNE BRE

En la Avenida de la República, en el Puente de Vallecas, un motorista llamado Carlos Cochotona, chocó contra un coche fúnebre, resultando herido en el antebrazo izquierdo.

Este mismo motorista no hace mucho que sufrió otro accidente, del que resultó gravísimamente herido.

UNA CONSULTA A LAS AGRUPACIONES SOCIALISTAS

Mañana publicará el periódico «El Socialista» un manifiesto del Comité ejecutivo del partido, en el que se pide a las secciones provin-

ciales su opinión sobre la celebración del Congreso del partido socialista, que no pudo tener lugar en el año de 1935 por estar suspendidas las garantías constitucionales.

Se propone sea celebrado el Congreso en Sama de Langreo, como homenaje al obrero asturiano.

También se consulta si se reduce el plazo a tres meses para la celebración de dicho Congreso.

Se le pide a las secciones contesten antes del 23 de marzo, debiendo en este plazo enviar las proposiciones que tengan por conveniente.

LOS SOLDADOS ENVIADOS A RENANIA

Berlin.—El número de soldados enviados a Renania, asciende a 25.000 hombres.

SENSACION EN PARIS

Paris.—Se ha celebrado una reunión entre los señores Pacour, Fleideur y el general Mauret, y el jefe del Estado Mayor.

Fleideur celebró conferencias con los Embajadores de Inglaterra, Italia y Bélgica.

La noticia de la decisión de Alemania ha causado en toda Europa una intensa emoción.

HIDROAVIONES INCENDIADOS

Tokio.—Han quedado destruidos a causa de un incendio nueve hidroaviones de la Marina.

DIMITE EL GOBIERNO

Belgrado.—Ha dimitido el Gobierno con motivo de la actitud adoptada por los alemanes.



ALOISI

ALOISI (a la izquierda) y Zogu I de la Embajada en el Japon pasó a Turquía, donde su actuación fué particularmente feliz.

En 1932 ocupó el cargo de ministro de Relaciones Exteriores, que ahora es una de las siete carteras que tiene el propio Mussolini y ha ce tres años apareció de delegado en Ginebra, donde comenzó la actuación que lo ha hecho una figura familiar en el mundo.

HOY EN PARIS

El momento internacional

El discurso del ministro de Estado británico, mister Eden, en la Cámara de Comunes y concretamente su afirmación que Inglaterra cooperará a la seguridad colectiva...

Abandonando las reservas de Laval, el cual aceptando los compromisos impuestos por la política de seguridad colectiva se preocupa de mantener íntegra la independencia de la política francesa...

En efecto, el Gobierno inglés facilitó la negociación de un préstamo para resolver de momento la apremiante situación de la Hacienda francesa...

Así que la famosa "entente cordiale", que algunos comentaristas daban apresuradamente por resuelta...

Puesto que ésta ha alentado y sigue alentando a Alemania y que por dar gusto a Inglaterra en el asunto de las sanciones Francia ha renunciado a la amistad con Inglaterra...

En el momento en que pese a las afirmaciones verbales, Inglaterra con su plan de rearme demuestra claramente su desconfianza en la Sociedad de Naciones...

Quizás las próximas elecciones logren vigorizar la política exterior de Francia, aunque no se pueden alentar grandes esperanzas al respecto, puesto que la situación interior es de día en día más desalentadora.

Alex DELAMOTTE

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5. Calle de Páido Langle, 4

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO. Diplomado en Tuberculosis Pulmonar. Consulta de Medicina y Cirujía general de 12 a 1 y de 3 a 5

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de Manuel Sánchez Urán. Navarro Rodrigo, 8

Los estragos de la Ley de Arrendamientos

Una de las principales cuestiones que interesaban grandemente a las derechas españolas —las mopolizadoras del capital, del gran capital—, pasados los dos primeros años de régimen republicano...

Recuérdense las concesiones a la Compañía de Jesús, a las de Ferreroarilles, a la nobleza, al clero... Las derechas se apoderaron del Gobierno, fuera como fuese...

No repararon en nada. No respetaron nada. Ultrajaron, violaron y arrasaron. Las huestes derechistas españolas han hecho en los años treinta y cuatro y treinta y cinco el papel de las huestes bárbaras del comienzo de la edad media...

Este veterano banderillero, en una ocasión, en Valencia, de donde es natural, formó otra cuadrilla parecida, de la que salió un matador de toros: Félix Rodríguez. Luchó en los comienzos con este torero, despreciando colocaciones con matadores consagrados...

Rara ha sido la provincia donde no se han realizado desahucios. Tan rara, que podíamos afirmar que que no existe una en que no se hayan verificado alguno. Almería, que es una de las provincias de menos importancia y donde menos abundan los grandes propietarios...

Allá por el año 33, un propietario de este pueblo hubo de venirse huyendo de Granada, donde residía, a causa de una huelga general y de haber explotado en su casa una bomba arrojada por los huelguistas...

Todo en la vida ha evolucionado. Antes el torero tenía que ser hecho y bien hecho, con patillas y bigote. No se podía hablar de los toreros jóvenes, porque no existían, y este era el error. Al torero joven hay que ayudarle, porque si es un equivocado, siempre tiene tiempo de rectificar y dedicarse a otra cosa.

No lo olvide nuestro empresario. Aquí hay dos toreros jóvenes.

GALLARDO

Dr. Gómez Casas. Médico especialista en las enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, uretra, venéreas, etc.). Consulta de 2 a 4. Méndez Núñez, 13

Liceo RAPMAT. Calle GRAN CAPITAN, número 15. Primera Enseñanza, Bachillerato, Escuela Comercio, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Contabilidad, Clases económicas para obreros. Horas de matrícula: de 9 a 1, de 3 a 8 y de 9 a 11.

FABRICA DE ESENCIAS «OSIRIS». Plaza Joaquín Ramón García, num. 12 (frente a «La Campana»)

MODRIZAS. Tomad «El Fesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche. Venta en Farmacias

Dr. José Arigo Giménez. Médico-Director del Manicomio Provincial. Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Teléfono 1734. Azular de Campó, 1. 1.º izq.

AUDIENCIA Y JUZGADOS. SENALMIENTOS PARA MAÑANA. Sección primera.—No hay señalamientos anunciados. Sección segunda.—Vista de la causa tramitada por el juzgado de Instrucción del Distrito de Purchena...

REGISTRO CIVIL. Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Julio Cruz Rodríguez, Dolores Martínez Martínez, Mariano Martínez Sánchez, Manuel y Antonio Pérez, José Sánchez Bascuñana, Ana Morales García, y Josefina Palenzuela López. Defunciones.—Purificación Pérez Romero y Clotilde Expósito Soira.

DR. ARTES GUIRADO. Aparato digestivo R A Y O S X. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2. Teléfono 1710. Santorio Quirúrgico, Alcalde Muñoz, 33

TORERIAS. El banderillero de toros, Fernando Ruiz «Guerrero», ha formado la cuadrilla juvenil «Guerrillero», integrada por su hijo Fernandito y Helodoro Peral.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA. E. LIMONES, Belay, 2. Teléfono, 1-2-4-6

APROVECHAR LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR BARATO. Zapatillas de paño con piso de cuero y de goma, muy buenas y muy baratas, en la alpargatera de BRAVO. Calle de Granada, núm. 49

AGUA. Molinos a viento ZAMORA. Máxima garantía. Grandes facilidades de pago. Presupuestos gratis.

REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LO SOLICITE. Constructor Pedro Castillo Márquez. Parque Nicolás Salmerón, 36. Teléfono 1-5-2-8. ALMERIA

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI. OCULISTA. Consulta de 11 a 1.—Tle. 1337. Avenida de la República, 51

Haga sus compras en LA EQUITATIVA

Ofertamos con el 30 por ciento más económico que ninguna otra marca

Por teléfono. Las derechas y los hombres que utilizaron en Octubre del 34

Madrid (4 t.). «La Libertad» publica el siguiente suelto:

Un periódico de los que aplaudieron a Doval e Ivanoff y pedían que fueran fusilados todos los obreros condenados a la última pena, asegura hoy que los diarios de izquierda son de una crueldad refinada...

Nosotros —ahí está nuestra colección— no hemos pedido esto. Exigimos, si, que volvieran a sus puestos de trabajo quienes de ellos fueron arrojados contra toda razón y derecho. No podíamos desear el exterminio de quienes les sustituyeron...

Estos hombres, estos millares de trabajadores, pese a su voluntad, pese a sus más íntimas convicciones, han tenido que desempeñar el poco airoso papel de esquirolas contra sus propios intereses de clase. La maniobra de nuestras derechas paralizandó toda la actividad industrial al advenir la República...

Esos obreros, esos trabajadores que tuvieron que aceptar el triste papel que las derechas les asignaron, sabrán ahora de los que esas derechas son capaces. Ya verán cómo les dejan abandonados. Todavía hablan de ellos y hasta organizan suscripciones espectaculares. Pero en cuanto que dejen de ser útiles para sus maniobras los olvidarán por completo...

Estos hombres, estos millares de trabajadores, pese a su voluntad, pese a sus más íntimas convicciones, han tenido que desempeñar el poco airoso papel de esquirolas contra sus propios intereses de clase. La maniobra de nuestras derechas paralizandó toda la actividad industrial al advenir la República...

Joyería Regent. Relojería. Avenida de la República, 46. A (antiguo 30 duplicado). Pulseras para pedida, con brillantes legítimos y platino, desde 240 pesetas. Relojes de pulsera, bolsillo, pared y sobremesa, la mejor variación, fijos y elegantes. Seguimos vendiendo como propaganda, cubiertos alpaca plateados, con dibujo, a 3 pesetas y despertadores, máquina garantizada, a 8 pesetas.

NOTICIAS Y SUCESOS

SE COMPRA. plomo viejo. Razón: en la Administración de este periódico.

HERIDO AL DAR UNA CAIDA. En la Casa de Socorro, se prestó asistencia en el día de ayer a Francisco Nieto Ventura, de 31 años de edad, al que se apreció una herida incisa de un centímetro, situada en el dedo índice de la mano derecha.

LA SASTRERIA F. CHECA. se ha trasladado a la calle de Ricardo número 3.

MALOS TRATOS. En la Comisaría de Vigilancia, fué presentado por la Guardia de Asalto, José Moreno Moreno, por maltratar de palabra y obra a José Martínez Pérez.

SE TRASPASA. establecimiento de Vinos, situado en el mejor sitio de la calle Francisco Salmerón.—Enseres para comestibles. Casa a propósito para otros negocios. También se alquilaría.

LE ROBAN UNA GALLINA. Carmen Jacinto García, denunció en la Comisaría de Vigilancia, a Isabel Núñez, por haberla sustraído una gallina que valora en ocho pesetas.

SE VENDE. una mesa despacho, una cómoda y un estrado. Razón: Ramos número 56

SE VA SIN PAGAR Y DESTROZA LOS CRISTALES. En la Comisaría ha denunciado Benito Jiménez Montoya a Trinidad Polo, por haberse ausentado de la fonda de su propiedad, sin abonarle el importe de su pensión que asciende a pesetas veintete.

Añadió el denunciante que la tal Trinidad, no contenta con no pagarle el pupillage, había causado destrozos en su vivienda habiendo roto varios cristales y llevándose tres toallas, valorado todo en sesenta pesetas.

SE ARRIENDA. próxima población alquilase hermosa finca de recreo, recién restaurada; magnífico emplazamiento junto camino de Ronda. Compónese «Villa» jardín, huerto, arbolado. Agua abundante. Detalles. Número 3.

HERIDO CASUAL. En el Hospital Provincial, fué asistido Salvador Martín Gómez, de 22 años de edad, el que padecía una herida de 2 centímetros en la mano derecha, de pronóstico leve, la cual se causó de una manera casual.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. En la Casa de Socorro se presentó para recibir asistencia facultativa un individuo que dijo llamarse Francisco Nieto Segura, de 31 años de edad.

El médico de guardia apreció que padecía una herida de seis centímetros situada en la parte anterior e inferior de la pierna derecha, de pronóstico leve.

Según manifestó el herido, la lesión que padecía se la produjo cuando trabajaba en la construcción de un pozo en la Cañada de San Urbano.

RECLAMADO DETENIDO. Berja.—Por la Guardia civil de este puesto, ha sido detenido Francisco Jiménez Suárez, de 20 años de edad, el cual se encontraba reclamado por el Juez de Instrucción de este partido, para el cumplimiento de condena por el delito de robo.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa. Radiólogo del Hospital Provincial por oposición. Diatermia, corrientes galvánicas, láridica, galvano-farádica, etc. RAYOS X

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES. Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y 8.00.—«El cantar de los pájaros» y «Contra el imperio del crimen», de la Warner Bros. por James Gagney y Am Dvorak.

SALON HESPERIA. Cine sonoro. Programa para hoy: A las 4.—«Frande legal» A las 6,30 y a las 10: «Noticiero Fox Movietone, número 718» y «Amantes fugitivos», de la Metro-goldwin, en español, por Robert Montgomery.

ULTIMAS PUBLICACIONES. CASTAN.—La nueva legislación de Jurados mixtos. En tela, 10 pesetas.

VIVANTE.—Tratado de Derecho mercantil. Tomo III. Las cosas (mercancías y títulos crédito, incluida la letra de cambio). 20 pesetas.

DANJON.—Tratado de Derecho marítimo. Tomo IV. Abordajes. Asistencias. Seguros. 14 pesetas.

BARCIA.—Derecho internacional privado. (De las «Contestaciones» a Registros). 3 pesetas.

RIVES Y ORTIZ.—Procedimientos judiciales. (De dichas contestaciones). 8 pesetas.

MARQUINA.—Obras completas. Tomo II. Por los pecados del rey. Las flores de Aragón. El Gran capitán. 6 pesetas.

RUZ DE IBARRA.—Sobre un criterio médico. 2 pesetas.

EDITORIAL REUS, S. A. Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250.—Madrid.

C. N. T. Ponemos en conocimiento de todos los trabajadores que habiendo sufrido un accidente de trabajo el compañero Vicente Ballester, nos vemos precisados a aplazar el acto que teníamos anunciado para hoy, hasta el domingo día 15.

Oportunamente daremos a conocer los nombres de los compañeros que hayan de intervenir.—Por la Federación, EL COMITE.

Dr. José Esteban. Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital Provincial. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Paseo de San Luis, 6. Santuario y Avenida de la República, 61.

Dr. Juan López Jiménez. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14. 2. GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO. Teléfono 1-9-6-5

HEMORROIDES (Almorranas). Cura radical sin operación completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO. MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. ALMERIA RICARDOS, 4. Teléfono 1878

PARRALEROS, AGRICULTORES. Consumid los abonos orgánicos marca «SATURNO», de el Fomento Industrial y Agrícola, Sociedad Anónima, de Málaga. Compuestos especiales completos para PARRAS, NARANJOS, OLIVOS, PATATAS y toda clase de cultivos. Nota: Los abonos orgánicos no esquilman las tierras. Las mejoran. Probad y os convenceréis. DEPOSITO EN ALMERIA. Para informes dirigirse a V. ESCOBAR BENAVENTE, Conde Offalia, 24. — ALMERIA.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

La tertulia de los viernes

Fernández Moreno es un gran poeta argentino, a quien personalmente desconocemos, pero que vivamente admiramos por entender que se trata de un formídale valor.

He aquí un fragmento de uno de sus más bellos poemas:

Allí Isabel la de Ureña gloria de las Isabeles
calla ojos de terciopelo;
dicta palabras de mieles;
y lo que la noche avanza
o el sueño la desvanece,
cobra un interés romántico
de oñivas y de cipreses.
María Rosa Oliver
es tan pequeña y tan leve,
que en el hueco de un sillón
nido de seda se teje,
y desde él su monarquía
a todas partes extiende,
a puro fulgor de ojos,
a puro brillo de diente.

Hegel en castellano. Angel Rodríguez Pascual, ha escrito las siguientes cuartillas:

La "Revista de Occidente" ha tenido el acierto indiscutible de lanzar al público una edición sumamente selecta, con el título:

"LA FILOSOFIA DEL DERECHO". La obra de Hegel traducida directamente del alemán por F. E. G. Vicent, es una obra necesaria para cuantos quieran conocer la concepción hegeliana sobre el Derecho y el Estado, porque Hegel es quizás el filósofo que con más ahínco ha tratado de interpretar el Derecho procurando intensificar su sentido ético y el del Estado, y en esta obra, la última suya, la doctrina hegeliana se presenta en plena madurez; es sencillamente la cristalización de las ideas recogidas de Kant y de Fichte (su antecesor en la cátedra de Filosofía de Berlín) y vistas con anterioridad en su Enciclopedia de las ciencias filosóficas.

El estudio realizado por Hegel sobre la voluntad, la libertad y el Derecho, tiene que terminar con el exámen de la Eticidad, porque al concebir la sociedad, como síntesis de relaciones éticas y jurídicas, forzosamente la Filosofía del Derecho, tendrá que ampliar su radio de acción, y pasando los límites del terreno jurídico, deberá acudir a las luces de la moral para pedirle remedio a los males sociales resultantes del rigor e inflexibilidad del Derecho privado, rigor que se observa en el ejemplo puesto por Hegel de la ley romana que daba derecho al acreedor, una vez transcurrido el plazo, para matar al deudor o venderle como esclavo.

El exámen de la ley positiva a la luz de la Filosofía lo defiende Hegel con estas palabras: "La sabiduría de legisladores y gobiernos en lo que establecen como circunstancias dadas y situaciones de la época, es una cosa para sí y pertenece a la apreciación de la historia, por la que será tanto más fundamentalmente reconocida, cuanto mayor apreciación más asistida esté por un punto de vista filosófico".

No es posible hacer una exposición esquemática de la Filosofía del Derecho hegeliana, pero lo verdaderamente interesante consiste en el hecho realizado por la "Revista de Occidente" que con esta edición económica ha prestado un gran servicio a la Ciencia, poniendo al alcance de todos el conocimiento de una doctrina cuya esencia es preciso conocer, aun para sujetarla a la crítica.

RELATOS DE GENTE DE MAR EN TIERRA: Así comenta Domingo Massieu, uno de los más finos espíritus críticos del momento actual español, una obra sugestiva de Guy Mazeline.

De barro dicen que fué hecho el hombre. Con lo que se expresa de un modo precioso que es materia apta para guardar las huellas, desde la que deja el dedo de Dios, hasta la del entorno que nos recrea sin que advirtamos su acción operante, sutil y prodigiosa. ¡Y el hombre se jacta de ser el dueño de las cosas, de someterlas a la férula de su gobierno, cuando son ellas las que lo dirigen, las que lo hacen y las que permiten, benignas o adversas, que sea! Es esto un poco la fábula del señor de Pigmalión que piensa que rige a los muñecos que creara y que es muerto por ellos, suprema afirmación de que eran los que en realidad mandaban.

Una de las cosas que marcan mejor al hombre es la profesión, llegando hasta a influir en su porte y modificar su exterior. Ejemplo de ello, las típicas gentes de mar que imprimen un sello propio al modo de guardar el equilibrio modo que fácilmente transportan del mundo físico al moral y a las reacciones de la conciencia.

En estas gentes de mar, no en las humildes que se curvan en menestres penosos o subalternos, sino en las que constituyen la clase me-

Serrines de corcho "EMER" S. L.

Almacén-depósito: Calle Parque, número 34.-ALMERIA

Serrines especiales extra-finos de corcho hervido, suaves, ligeros, sin polvo ni fermentos. No dañan la fruta. Máxima buena presentación. Compiten en todos los mercados del mundo.

Representante: D. José Burgos Ortega. -Plaza Vivas Pérez, 1, principal ALMERIA

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 - Teléfono 1156 - ALMERIA

De nueva pesquera

Sardinias en aceite de oliva a 0,25 lata

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 --- Teléfono 1678 ALMERIA

La profesional oficialidad de los cargos y de los buques de pasaje, ha buscado Guy Mazeline los personajes primeros de estas novelas cortas que, en la colección La Renaissance de la Nouvelle, que dirige Paul Morand, ha publicado con el título, de una de ellas, de "Le Délire".

Relatos llanos, amables, en los que hay, como en el mar en calma, una poderosa energía en sus entrañas, pero energía que no salta en accesos de furia, sino que se viste con la apariencia de los días vulgares en que las grandes pasiones y afectos se tiñen un poco de indecisión y melancolía, sin que la gracia de un pez volador, todo de plata luciente, salte sobre la móvil serenidad marina, en la que más bien se advierte la pequeña mole lejana de los delfines que, aún en sus juegos, tienen un auténtico aspecto de tristeza y de timidez congénitas.

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

50

Números premiados durante el mes de Marzo

Día	Núm.
1	197
2	102
3	71
4	104
5	137
6	114

Comidas a niños, 533.
Comidas a adultos, 1.480.

«II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA»: Almerienses! ¡Deportistas! Contribuir con vuestros donativos

LA SDA. A. COOP.

ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a:

MÁQUINAS DE COSER ALFA
EIBAR (ESPAÑA)
REPRESENTANTE:

D. EDUARDO LIMONES
Beloy, 2
ALMERIA



Hijo de Ramón A. Ramo

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona Almería, Añil, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R".

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Manera, número 8.

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49
(Alto de La Farmacia Martínez Sicilia)

SEÑORAS

Ninguna compite en calidad y precio, con la faja medicinal de goma F. E. M., vea los nuevos precios:

Las de 70 pesetas a 40 pesetas.
Las de 60 pesetas a 30 pesetas.
Las de 40 pesetas a 20 pesetas.

Señoritas: Un porta ligas F. E. M., es lo más cómodo y elegante

Para mayor comodidad del cliente se pasa a domicilio a tomar medida

Proveedor del Economato de los Ferrocarriles Andaluces

NECESITAMOS REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA

Preferimos modista bien relacionada

RECAUCHUTADO DE

JOSÉ GARZÓN

General Riego, 69. - ALMERIA

Akademos

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes. (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal; Juan Roldán Pérez. (Licenciado en Ciencias Exactas.

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica

El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa 12 pri de matrícula: 4 a 6.

LOS DIABÉTICOS

ya pueden comer dulce



DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 37, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ 5

TELÉFONO 4-4-2

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES:

Cambá de Belén, números 3 y 7 79

Reparaciones, abonos, piezas de recambio

Cintas, papel carbón y accesorios en general

Máquinas seminuevas y de ocasión

Jacobo Blasco Blasco

Alvarez de Castro, 21.



LEA Y PROPAGUE "DIARIO DE ALMERIA"

CALLOS



Cuando sus pies están doloridos y los callos le corren y arden, adicione Salmatros Rodill en el agua hasta comunicarla a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno que contienen estas sales curativas penetra por los poros, calmando y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzarse zapatos de mucho más reducidas dimensiones. Los Salmatros Rodill se venden en un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Especiales.

Seguros

Vida.— Incendios.— Accidentes.— Responsabilidad civil.— Automóviles.— Cristales.— Seguros contra incendios, Robo, y expoliación combinados.

Delegado para Almería y su provincia:

Federico Torres Sánchez
Telf. 1513. Calle de Arzaez, 10.— ALMERIA.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremos de alta calidad a precios económicos.

Mariana, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

El Café

mejor tostado se vende en LA RQUIZATIVA

Luis Navarro Jiménez

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29 ALMERIA Teléfono 1804

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad. Encargos en la Administración de este diario.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4. y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

«II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA» Cooperar con el GRUPO LANCHAFRI